

Анастасія ГАВРИЛЮК
факультет банківського бізнесу
Тернопільський національний економічний факультет
Науковий керівник:
к.е.н., доцент кафедри банківської справи
Малахова О.Л.

ЕКОНОМІЧНА СУТЬ ТА ПЕРЕВАГИ КРИПТОВАЛЮТ

Поява криптовалют — одна із ключових причин зростаючого попиту на глобальну соціально-політичну «революцію» або комплексу реформ. Рівень довіри громадян до держави падає з кожним роком у всьому світі, з поправками на темпи цього падіння та в залежності від регіону. Найбільш прогресивна частина суспільства налаштована якщо не на ліквідацію держави як такої, то на заміщення його групою сервісних компаній, які працюватимуть на конкурентній основі.

Останнім часом електронна валюта набула неабиякої популярності у розвинутих країнах світу. Український бізнес також робить спроби долучитися до світових економічних трендів, але поки що не всі підприємці знають, які переваги вони отримають від використання електронних грошей.

Криптовалюта – це цифрові монети, захищені від підробки, які можна зберігати в електронних гаманцях і переводити між гаманцями. Але у криптовалюті відсутній емісійний центр і кожен гаманець є банком. Тобто, кожен бажаючий може створювати таку валюту, встановивши вдома потужний комп'ютер. Криптовалюта цікава тим, що вона не належить конкретній людині або регулятору, при цьому немає єдиного центру емісії і нагляду. Все, що відбувається всередині системи, це дії самих користувачів і безпосередніх власників цифрових грошей. Тобто крипто валюта виступає альтернативою класичних валют при деяких фінансових дисбалансах в світі.

Даний термін має велику різноманітність визначень та тлумачень. Найпоширеніші з них наведені в табл. 1.

Таблиця 1

Визначення поняття «криптовалюта»

Визначення поняття	Джерело
Криптовалюта – швидка і надійна система платежів і грошових переказів, заснована на новітніх технологіях і не підконтрольна жодному уряду.	BitcoinSecurity
Криптовалюта – вид цифрових грошей, в якому використовуються розподілені мережі і публічно доступні журнали реєстрації угод, а ключові ідеї криптографії поєднані в них з грошовою системою заради можливості створити безпечну, анонімну та потенційно стабільну віртуальну валюту.	Insider.pro
Криптовалюта – вид цифрової валюти, заснований на складних обчисленнях деякої функції, яку легко перевірити зворотними математичними діями, в основі емісії якої є принцип доказу виконання роботи «Proof-of-work».	І. Лубенець
Криптовалюта – засіб обміну, як і звичайні валюти, але призначена для обміну цифровою інформацією, що стало можливим завдяки певним принципам криптографії (використовується для забезпечення операцій та контролю створення нових монет).	CryptoCoinsNews

Джерело: [1]

До основних переваг електронної валюти можна віднести: анонімність транзакцій, відсутність єдиного цифрового банку, безпечність та несхильність до інфляції. Крім цього, криптовалюта дозволяє розраховуватись швидко та без посередників, тому дає можливість зекономити кошти.

За словами експертів, найпопулярнішою криптовалютою називають біткоіни. Сьогодні біткоіни можна обміняти в деяких банкоматах на традиційні валюти, деякі торгові точки та сайти приймають біткоіни в

якості оплати товарів та послуг. Теоретично, сьогодні кожен охочий може не тільки використовувати криптовалюту, а й створювати свою власну.

Щодо недоліків криптовалюти, то до них віднесли можливі негативні дії з боку національних регуляторів, а також те, що втрата пароля до електронного гаманця призводить до незворотної втрати усіх криптомонет у ньому. Проте, не дивлячись на це, експерти все ж переконані, що електронна валюта має великий потенціал та дозволяє спростити доступ до міжнародних ринків збуту малому та середньому бізнесу.

Легалізація цих віртуальних грошей в світі є досить різноманітною. В США біткоїн визнано одним з видів платежів в електронній комерції, а в Німеччині дана валюта відноситься до категорії приватних грошей, за допомогою яких можуть здійснюватися багатосторонні іклірингові операції. На початку 2017 р. у Відні (Австрія) офіційно відкрився перший у світі біткойн-банк («Bitcoin-Bank») [2], а в Японії з квітня 2017 р. біткоїни стали виконувати функцію повноцінної валюти [3]. В Іспанії готується відкриття 7 тис. банкоматів для обміну біткоїнів на євро, 3 тис. таких банкоматів наявні в Польщі [4]. Інша тенденція спостерігається в таких країнах, як Росія, Еквадор, Киргизія, де використання біткоїнів заборонено. У Китаї їх використання заборонено тільки для фінансових інституцій [5].

Таким чином, у сучасному світі біткойн та інші криптовалюти в цілому починають все частіше про себе заявляти. Відтак із ростом популярності росте і цінність валюти. На даний момент криптовалютою №1 є біткойн. Саме він є першопроходцем, який зараз починає широко використовуватися не лише учасниками криптовалютних спільнот, а й глобальними корпораціями та банками. Завдяки технології блокчейну, біткойн виглядає досить надійною та надзвичайно прогресивною у перспективі валютою на світовому економічному ринку.

Література:

1. Куцевол М.А. Поняття та економічна природа крипто валюти / М.А. Куцевол, О.А. Шевченко-Наумова. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://ir.kneu.edu.ua:8080/bitstream/2010/16391/1/79-85.pdf>
2. У Відні відкрився перший у світі біткойн-банк // Конкурент – ділове інтернет-видання Волині. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://konkurent.in.ua/news/svit/11839/u-vidni-vidkrivsvya-pershij-u-svitibitkojnbank.html>
3. Баликова Н. Японія визнала біткоїн платіжним засобом / Н. Баликова // Голос України. – 2017. – № 61. – С. 5.
4. В Іспанії біткоїни можна буде купити в банкоматах // Економічна правда. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.epravda.com.ua/news/2017/01/18/617995/>.
5. Bitcoin: як в Україні використовують криптовалюту // Конкурент – ділове інтернет-видання Волині. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://konkurent.in.ua/news/golovna/12240/bitcoin-yak-v-ukrayinivikoristovuyut-kriptoalvutu.html>.
6. Малахова О.Л. Грошова ілюзія як соціально-економічне явище в Україні // Вісник ОНУ. Том 23. Випуск 1 (66). Серія: Економіка. – Одеса, 2018 - С.111-118.